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Exercice n°3 : (5 points)
On considère dans  un plan un rectangle  ABCD de centre O tel que :AD = 6 et AB = 8  .

Soient   [image: image3.png]


 et F les points définis par [image: image5.png]


  et [image: image7.png]


 .  
1. (a) Vérifier que   [image: image9.png]36
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 . En déduire [image: image11.png]cos AEF



  

   (b) Calculer  AF et vérifier que FO =[image: image13.png]



2. (a) Calculer [image: image15.png]=]

]



   et   [image: image17.png]5]
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   (b) En déduire que les droites (AC) et (EF) sont perpendiculaires.

3. Soit  [image: image19.png](r)y




  [image: image21.png]{(MeP, 3MF?+ MC* = 148}




   (a) Vérifier que O appartient à [image: image23.png](1)




   (b)Montrer que B est le barycentre des points pondérés (C,1) et (F,3) 

      et caractériser [image: image25.png](1)




Exercice n°4 : (5 points)

Le plan est orienté dans le sens direct

Dans la figure de l’annexe ABC est un triangle rectangle et isocèle en B tel que 
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 K est le point d’intersection de 
[image: image27.wmf][
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BC

avec la bissectrice de
[image: image28.wmf]¼

BAC

et J est le milieu du                      segment
[image: image29.wmf][
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   Soit I le point d’intersection de (AK) et (BJ).

 1. Montrer que 
[image: image30.wmf](
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 2. Déterminer la mesure principale de chacun des angles orientés 
[image: image31.wmf](
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    et 
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 3. (a) Démontrer que 
[image: image34.wmf][
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    (b) Quelle est la nature du triangle BKI ? Justifier.

 4. Soit (C) le cercle de centre B et passant par K. (C) coupe le segment 
[image: image35.wmf][
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en D. 

    (a) Justifier que 
[image: image36.wmf][
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    (b) Représenter l’ensemble E des points M du plan tels que 
[image: image37.wmf][
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    (c) Montrer que les points D, I et C sont alignés
Annexe (exercice n°4)
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Exercice n°1 : (6points)


𝐼) 𝑆𝑜𝑖𝑡 𝑔 𝑙𝑎 f𝑜𝑛𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑑é𝑓𝑖𝑛𝑖𝑒 𝑝𝑎𝑟 : � EMBED Equation.DSMT4  ���


1. 𝐷é𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑛𝑒𝑟 𝑙’ensemble 𝑑𝑒 𝑑é𝑓𝑖𝑛𝑖𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑑𝑒 𝑔. 


2. (𝑎) 𝐽𝑢𝑠𝑡𝑖𝑓𝑖𝑒𝑟 𝑙𝑎 𝑐𝑜𝑛𝑡𝑖𝑛𝑢𝑖𝑡é 𝑑𝑒 𝑔 𝑠𝑢𝑟 son ensemble de définition.


    (𝑏) 𝑀𝑜𝑛𝑡𝑟𝑒𝑟 𝑞𝑢𝑒 𝑙’é𝑞𝑢𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑔(𝑥) = 𝑥2 𝑎𝑑𝑚𝑒𝑡 𝑎𝑢 𝑚𝑜𝑖𝑛𝑠 𝑢𝑛𝑒 𝑠𝑜𝑙𝑢𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑑𝑎𝑛𝑠 ]1, 2[.


3. (𝑎) 𝑀𝑜𝑛𝑡𝑟𝑒𝑟 𝑞𝑢𝑒 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑡𝑜𝑢𝑡 𝑥 ( 𝐷𝑔 , � EMBED Equation.DSMT4  ���


   (𝑏) 𝐸𝑛 𝑑é𝑑𝑢𝑖𝑟𝑒 𝑞𝑢𝑒 𝑔 𝑒𝑠𝑡 𝑝𝑟𝑜𝑙𝑜𝑛𝑔𝑒𝑎𝑏𝑙𝑒 𝑝𝑎𝑟 𝑐𝑜𝑛𝑡𝑖𝑛𝑢𝑖𝑡é 𝑒𝑛 0. 


𝐼𝐼) 𝑆𝑜𝑖𝑡 𝑓 𝑙𝑎 𝑓𝑜𝑛𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑑é𝑓𝑖𝑛𝑖𝑒 𝑠𝑢𝑟 ℝ∗ 𝑝𝑎𝑟 :


 �


1. 𝐸𝑡𝑢𝑑𝑖𝑒𝑟 𝑙𝑎 𝑐𝑜𝑛𝑡𝑖𝑛𝑢𝑖𝑡é 𝑑𝑒 𝑓 𝑒𝑛 (−1).


2.(𝑎) 𝑀𝑜𝑛𝑡𝑟𝑒𝑟 𝑞𝑢𝑒 � EMBED Equation.DSMT4  ���


   (𝑏) 𝐷é𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑛𝑒𝑟 𝑎 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑞𝑢𝑒 𝑓 𝑎𝑑𝑚𝑒𝑡 𝑢𝑛 𝑝𝑟𝑜𝑙𝑜𝑛𝑔𝑒𝑚𝑒𝑛𝑡 𝑝𝑎𝑟 𝑐𝑜𝑛𝑡𝑖𝑛𝑢𝑖𝑡é 𝑒𝑛 0. 


3. 𝐷é𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑛𝑒𝑟 𝑙𝑒 𝑑𝑜𝑚𝑎𝑖𝑛𝑒 𝑑𝑒 𝑐𝑜𝑛𝑡𝑖𝑛𝑢𝑖𝑡é 𝑑𝑒 𝑓. (𝑗𝑢𝑠𝑡𝑖𝑓𝑖𝑒𝑟).





Exercice n°2 : (4points) 


Soit � EMBED Equation.DSMT4  ��� et g deux fonctions definies sur IR  telle que g est une fonction paire


Et vérifiant � EMBED Equation.DSMT4  ���


     1. Montrer que f est paire 


 2. Sachant que pour tout � EMBED Equation.DSMT4  ��� on a � EMBED Equation.DSMT4  ���


(a)Calculer � EMBED Equation.DSMT4  ���


(b)Déterminer l’expression de � EMBED Equation.DSMT4  ��� pour � EMBED Equation.DSMT4  ���


 3. (a) Etudier le sens de variation de � EMBED Equation.DSMT4  ��� sur � EMBED Equation.DSMT4  ���


     (b) Déduire le sens de variation de � EMBED Equation.DSMT4  ��� sur � EMBED Equation.DSMT4  ���
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